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1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Um tanque em forma de prisma hexagonal regular, conforme representado a seguir, é utilizado como reservatório de água e abastece bebedouros para o gado em uma fazenda. Nesses bebedouros, são consumidos diariamente cerca de 10000 L de água. 
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Estando inicialmente cheio o tanque, durante quantos dias a água do reservatório consegue suprir os bebedouros? (Use 
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Solução. Calculando o volume do prisma, temos:
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Esse volume supre os bebedouros em:
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O período é de 10 dias.

2ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Um pedaço de cano de formato cilíndrico tem 30cm de comprimento e 10cm de diâmetro interno e  encontra-se na posição vertical, sendo a base inferior vedada. Colocando-se dois litros de água em seu interior, a água:
a) não chega ao meio do cano.                                   b) atinge exatamente o meio do cano.

c) ultrapassa o meio do cano, mas não atinge a sua borda.                 
d) enche o cano até a borda.                                      e) transborda.                  
Justifique a sua resposta através de cálculos e argumentação. (Use ( = 3,1)
Solução. O volume do cilindro de altura 30cm e raio 5cm é:
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Este valor é maior que dois litros. O volume do cano com altura 15cm (metade) é de 1162 litros. Logo, a altura da água ultrapassa o meio do cano, mas não transborda.

3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Um telhado tem a forma da superfície lateral de uma pirâmide regular de base quadrada. O perímetro da base mede 48m e a altura da pirâmide, 8m. As telhas para cobrir esse telhado são vendidas em lotes que cobrem 1m². Supondo que possa haver 15 lotes de telhas desperdiçadas (quebras e emendas), calcule o número mínimo de lotes de telhas a ser comprado.
[image: image9.png]


Solução. Se o perímetro da base vale 48cm, a aresta vale (48 ÷ 4) = 12cm. O valor da altura da face (g) é: 
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A área lateral corresponde ao telhado: 
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Logo serão utilizados 240 lotes. Considerando a compra de 15 lotes a mais para a s perdas, serão comprados, no mínimo, 240 + 15 = 255 lotes.
4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Um copo cilíndrico de 18 cm de altura e raio da base 2 cm tem metade de seu volume ocupado por uma bebida. Colocando-se no copo uma pedra de gelo com a forma de um cubo de 3cm de aresta e ficando o gelo completamente submerso, de quanto subirá o nível da bebida? (Considere ( = 3).
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Solução. A altura que sobe no nível do copo é devido ao volume do cubo inserido. Logo, o volume de água elevado possui o mesmo valor que o volume do cubo.
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